



# 《习近平强军思想概论》出版发行

据新华社电 为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,进一步推动习近平强军思想进教材进课堂进头脑,更好立德树人、为战育人,中央军委政治工作部组织编写了《习近平强军思想概论》(以下简称《概论》),已由解放军出版社出版发行。

《概论》是全面系统阐释习近平强军思想的统编教材,是军队院校政治理论课的权威用书,是推进新时代党的军事指导理论体系化、学化研究的重要成果。《概论》的编写出版,对于更好用习近平强军思想铸魂育人、引导青年官兵深刻领悟“两个确立”的决定性意义,打牢听党指挥、奋斗强军的思想

政治根基,努力成为堪当强军重任的时代新人具有重要意义。

《概论》由导论、15章主体内容和结语构成,全面反映了党的军事指导理论创新发展的重要成果,特别是对发展马克思主义军事理论作出的原创性贡献,反映了习近平强军思想引领强军实践取得的历史性成就、发生

的历史性变革。《概论》忠实原著原文原义,突出教学导向和实践指向,注重深入阐释道理学理哲理,讲清实现党在新时代的强军目标、把人民军队全面建成世界一流军队的部署要求,有助于把习近平强军思想转化为打好实现建军一百年奋斗目标攻坚战、推进新时代强军事业的强大力量。

## 推动具身智能产业规范发展

国家发展改革委解读经济热点

据新华社电 “两重”建设进展如何?如何推动具身智能产业发展?围绕经济热点问题,国家发展改革委11月27日举行新闻发布会,国家发展改革委政策研究室副主任、新闻发言人李超进行分析和解读。

### “两重”建设取得阶段性进展

去年以来,国家发展改革委会同有关部门和各地方,突出国家重大战略实施和重点领域安全能力建设性质要求,坚持自上而下、注重软硬结合,推动“两重”建设取得阶段性进展。

李超表示,去年和今年分别安排了7000亿元、8000亿元超长期特别国债支持1465个、1459个“硬投资”项目建设,充分体现战略性、前瞻性、全局性;同步推进规划编制、政策制定和体制机制创新,出台实施了一系列“软建设”务实举措。

分领域看,在新型城镇化方面,推动建设改造燃气、供排水、供热等城市地下管网,加快建设健全管网运行维护管理机制,显著提升城市安全韧性水平。社会民生方面,支持人口流入重点城市新建和改扩建高中664所,新增普通高中学位超过100万个;支持改造病房1.5万间,改善群众就医条件。

“下一步,国家发展改革委将会同有关部门,把‘两重’建设放在‘十五五’全局中谋划

推进,为推进中国式现代化建设提供更有力支撑。”李超说。

### 今年供暖季能源供需总体平衡

保障人民群众温暖过冬是能源保供的重中之重。

李超表示,综合研判,今年供暖季能源供需总体平衡,资源供应有保障。从需求方面看,预计今年供暖季将呈现持续时间长、用能需求峰值高的特点。从供给方面看,当前全国能源供应充足。

据介绍,能源供应和发电能力稳步提升,1至10月份,规模以上工业原煤、天然气产量分别增长1.5%、6.3%;截至10月底,全国发电装机容量达37.5亿千瓦,较去年同期增加5.6亿千瓦。资源储备较为充足,截至11月26日,全国统调电厂存煤超过2.3亿吨,可用天数约35天。调峰能力进一步提升,跨区输电峰值达1.51亿千瓦,相当于全国最高用电负荷的十分之一,天然气储气调峰能力持续增强,地下储气库库存目前处于相对高位。

李超说,11月份以来,随着北方供暖陆续启动,全国能源需求稳步上升,在各方面共同努力下,平稳度过了首轮寒潮。下一步,国家发展改革委将加强组织协调,密切关注、动态跟踪形势变化,在前期工作的基础上,多措

并举增加资源生产和供应,严格督促中长期合同履约,切实做好尖峰供暖和应急保障,全力保障人民群众温暖过冬。

### 具身智能产业2030年将达千亿元规模

李超表示,近年来,在创新引领和需求释放的双重作用下,以人形机器人为代表的具身智能产业规模,正在以超50%的增速跨越式发展。根据市场调研机构预测,2030年将达到千亿元市场规模。

“我们看到,当前人形机器人在技术路线、商业化模式、应用场景等方面尚未完全成熟,随着新兴资本加速入场,我国目前已超过150家机器人企业,这个数量还在不断增加。”李超说。

李超介绍,下一步,将结合“十五五”相关专项规划的编制工作,推动具身智能产业健康规范发展。一是加速构建行业标准与评价体系,建立健全具身智能行业准入和退出机制,营造公平竞争的市场环境。二是加快关键技术攻关,支持企业、高校、科研机构等围绕“大小脑”模型协同、云侧与端侧算力适配、仿真与真机数据融合等技术进行攻关,解决产业卡点堵点问题。三是推动训练与中试平台等基础设施建设,促进全国范围内具身智能技术、产业资源整合和开放共享,加速

具身智能体在真实场景中落地应用。

### 做好《信用修复管理办法》实施准备

近日,国家发展改革委印发《信用修复管理办法》,将从2026年4月1日起施行。

“现代信用体系中,信用修复制度赋予了失信主体在纠正错误、履行义务后,恢复自身信用状态的法定权利,这是保障信用主体合法权益的必要制度安排。”李超说,在信用修复管理实践中,仍然存在一些问题。

据介绍,办法坚持依法依规、问题导向、公开透明的原则,从三个方面提出了针对性举措:

一是针对部分轻微失信信息公示导致“过罚不当”等问题,明确将失信信息分为“轻微、一般、严重”三个类型,原则上不再公示轻微失信信息,这充分体现了宽严相济的原则。二是针对信用修复渠道不统一、办理程序复杂等问题,明确由“信用中国”网站统一接收修复申请,按照“谁认定、谁修复”的原则,推送给失信信息认定单位办理修复,并在此基础上,进一步简化申请材料,缩短办理期限,提高信用修复效率。三是针对修复信息共享不及时、不同步等问题,明确由“信用中国”网站与相关部门、地方和第三方信用服务机构建立信息共享机制,实现修复信息及时同步更新。

## 任何协议不得损害中方利益

据新华社电 商务部新闻发言人11月27日说,中方对“马美对等贸易协议”中的部分内容有严正关切。

有记者问:我们关注到,近日马来西亚贸工部相关负责人来京与商务部就“马美对等贸易协议”有关议题进行双边沟通。能否介绍相关情况?

商务部新闻发言人说,11月25日,商务部相关司局与马来西亚贸工部相关负责人在京就“马美对等贸易协议”相关问题开展双边沟通。

发言人介绍,中方表示,乐见马方与其他国家通过商签经贸协议解决分歧。但任何协议不应影响全球贸易发展和区域合作,不得损害中方利益。中方对“马美对等贸易协议”中的部分内容有严正关切。希望马方从本国长远利益出发,充分考虑并妥善处理。

发言人表示,马方就中方关切问题逐项进行了解释澄清,并表示马方珍视中马长期伙伴关系,愿继续深化双方经贸合作。

## 推动形成良性竞争市场秩序

据央视 近日,市场监管总局在广东深圳对手机和手机应用平台企业开展反不正当竞争合规指导。

市场监管总局通报了手机行业不正当竞争典型案例并指出,作为数字经济关键组成部分,手机和手机应用领域当前非理性竞争问题较为突出,部分企业利用技术、数据、平台规则等优势实施流量劫持、强制跳转、恶意不兼容等不正当竞争行为,损害其他经营者和消费者的合法权益,扰乱市场竞争秩序。

市场监管总局强调,手机行业相关经营者要切实增强责任意识,深入学习新反不正当竞争法,高度重视反不正当竞争合规工作。要全面排查风险隐患,建立健全内部合规管理体系,自觉维护公平竞争市场环境。要坚决停止并防范各类不正当竞争行为,推动形成优质优价、良性竞争的市场秩序。要遵守法律和商业道德,共同构建健康有序、互利共赢的产业生态。

市场监管总局将持续强化反不正当竞争监管执法,不断完善公平竞争制度规则,用好梯次性监管工具,切实维护市场竞争和消费者合法权益,推动手机行业规范健康可持续发展。

中国邮政 CHINA POST

潇湘晨报 Morning H 影响湖南

# 2026年报刊征订 火热进行中

《潇湘晨报》订阅价格及信息

邮局发行代号: 41-160  
年订阅价格: 360元/年  
订阅电话: 11185 (全国邮政)  
0731-82287398 (长沙市邮政)  
0731-85573388 (潇湘晨报)

扫码订阅

一滴献血  
一生公益情

爱  
无偿献血  
无上光荣

致敬·献血者

潇湘晨报 C 晨视频